



财政部部长肖捷等上午回应财税改革热点问题

减税降费“放水养鱼”已见成效

今年减税降费规模将超过1.1万亿元,如何实现?地方政府债务如何管理?今天上午,财政部部长肖捷、副部长史耀斌、胡静林就“财税改革和财政工作”相关问题,回答中外记者提问。

全年减税预计超8000亿元

“去年我国经济总量迈上了80万亿元人民币的新台阶,直接带动相关税收快速增长。”肖捷开场道,近年连续实施“放水养鱼”的减税降费政策,不断培植发展新的税源,为财政增收提供了源头活水。

今年,将继续实施减税降费政策,包括改革和完善增值税制度,重点降低制造业和交通运输等行业的税率,支持实体经济发展;实施个人所得税改革提高起征点,增加专项附加扣除;加大对中小微企业的支持力度,并考

虑将创业投资和天使投资有关税收优惠政策在全国范围实施。

肖捷总结,全年减税预计将超过8000亿元,进一步清理规范政府性基金、行政事业性收费和经营服务性收费等,全年减负预计3000多亿元。

根据国情设计房地产税制度

“房地产税关系到千家万户,涉及几乎每个人的切身利益。”史耀斌表示,随着时代发展,大多数国家实行了房地产税制度,全球房地产税有四个共性安排——

按照评估值征税;对困难家庭、低收入家庭、特殊困难群体给予一定的税收减免;属于地方税,收入归属地方政府,用于满足教育、治安等公共基础设施;税基复杂,需要建立完备的税收征管模式,才能使房地产税征得到、

征得公平。

“稳妥推进房地产税立法,将从中国国情出发合理设计房地产税制度。”史耀斌举例,合并相关税种,合理降低房地产在建设交易环节的税费负担等,既起到筹集财政收入的作用,又起到调节收入分配、促进社会公平的积极效应。

个税改革增加专项扣除

个税改革怎样提高起征点?史耀斌介绍,将根据居民生活基本消费水平变化,确定并提出政策性建议,同时增加专项扣除,首先将选择子女教育、大病医疗等老百姓最急需、最关切的重点。

同时将完善个税征收模式,从分类税制转化为综合与分类相结合的税制,将一些劳动性所得,例如工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使

用费等作为综合所得合并后再确定起征点。

就规范和加强地方政府债务管理问题,肖捷回应将继续采取“开前门”和“堵后门”并举的措施。

“开前门”方面,合理增加债务规模,今年拟安排地方政府专项债券13500亿元,比去年增加5500亿元,合理确定分地区的地方政府债务限额,稳步推进专项债券管理改革。

“堵后门”方面,严格执行预算法和担保法,从整治无序举债乱象;坚持谁举债、谁负责,即“谁家的孩子谁来抱”,严格落实地方政府的属地管理责任,债务人和债权人依法合理分担风险;加大督查问责的力度,做到终身问责、倒查责任。“各方面共同努力,完全能够确保不发生系统性风险!”

特派记者 范洁 (本报北京今日电)

全国政协十三届一次会议举行记者会 发挥多党合作独特优势

本报北京今日电 (特派记者 江跃中 方翔) 全国政协十三届一次会议6日下午在人民大会堂举行记者会。民主党派中央和全国工商联领导人在回答记者提问时表示,将按照习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,坚定不移巩固和发展中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,发挥多党合作独特优势,发展社

会主义民主政治,为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。

出席记者会的民主党派中央和全国工商联领导人分别是:民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙。

农村将来会成为城里人向往的地方

农业部部长韩长赋等回答农业农村相关问题

今天上午,农业部部长韩长赋,农业部新闻发言人、办公厅主任潘显政就“实施乡村振兴战略 推动农业转型升级”回答记者提问。

乡村振兴要真刀真枪地干

韩长赋介绍,最近农业部启动了“百乡万户”调查,深入30个省市区、60个村开展为期一个月的驻村调查,为乡村振兴战略实施组织提供第一手材料。

“乡村振兴要真金白银地投,也要真刀真枪地干。”韩长赋介绍,正积极研究乡村振兴战略推进方略,让农业成为有奔头、有说头、有看头、有赚头的产业;让农民成为有吸引力的职业;让农村成为安居乐业的美丽家园,“农村将来会成为城里人向往的地方。”

农业发展从增产转向提质

“今年,是农业质量年!”韩长赋说,改革开放以来我国粮食生产能力、农业现代化水平、农民收入水平都发生巨大变化,过去是8亿人“吃不饱”,现在是14亿人“吃不完”。

而今,农业发展进入新阶段,大力推进质量兴农、绿色兴农,加快推进农业政策由增产导向转向提质导向,由依赖资源消耗的粗放经营转向节约资源可持续发展,由追求增产转向更加注重优质、安全、高效、生态。

未批准转基因粮食作物生产

针对备受关注的“转基因”话题,潘显政回应“中国对转基因的管理是明确的、一贯的”,严格按照法律法规,只有通过安全评价方可获得生产应用安全证书;按照“非食用-间接食用-食用”,首先发展非食用的经济作物,其次是饲料作物、加工原料作物,再次是一般食用作物,最后是口粮作物。

关于记者询问转基因玉米的商业化问题,潘显政说,目前只批准了转基因棉花等,没有批准转基因粮食作物的生产。

探索宅基地三权分置改革

“城里人到农村买宅基地,政策上是不允许的,盖别墅、私人会所就更别提了!”韩长赋表示,宅基地属于农村集体所有,具有农村集体经济组织成员身份才能取得使用权,原则上上一户一宅。

针对农村“空心化”,韩长赋坦言,闲置农房是宝贵资源,任其破败是很大浪费。

韩长赋指出,探索宅基地“所有权、资格权、使用权”三权分置改革是方向,适度放活宅基地和农民房屋使用权,发展乡村旅游等业态,“这是重大政策,要考虑周全,依法依规,尊重农民。”

特派记者 范洁 (本报北京今日电)



两会影话

“候场”候出“惊喜”

昨天下午,在北京会议中心采访的记者们,早早赶到全国政协十三届一次会议经济组讨论会场外“候场”,没想到“候场”候出了“惊喜”,距离讨论会开始还有一刻钟左右,

全国政协委员、中国南方电网有限责任公司总经理曹志安,就提前到场,让这些早到的记者也能提前采访到委员。

特派记者 张龙 江跃中 方翔 摄影报道

十里南京路 一个新世界

上海新世界股份有限公司 创立改制30周年

美丽新世界 Women's Day 3.8-3.11

190元换500点

用足积分 A档=3.8折 B档=5折 C档=7.6折

- 会员专享:购物满1000元及以上,送马油洗护套装 (价值138元)
- 新世界女性注册会员,每位赠送价值38元积分 (消费满380元)
- 魅力女神节,建行龙支付,满200立减100元
- 中国黄金AU99.99,新世界股份30年定制金条20g,基础金价立减38元
- 3.8-3.10,上海新世界丽笙大酒店,女士专享,86元自助午餐,138元自助晚餐

上海新世界股份有限公司 地址:上海市南京西路2-88号 邮编:200003 电话:63588888转 以上活动详见现场海报